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Πανηγυρική Δισαρχιερατική Θεία Λειτουργία 
στον Ιερό Ναό Αγίας Σκεπής Πτολεμαΐδας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Με λαμπρότητα και συγκίνηση τελέστηκε το πρωί της Τρίτης 
28 Οκτωβρίου, ο Όρθρος και η Πανηγυρική Δισαρχιερατική 
Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Αγίας Σκέπης Πτολεμαϊδας, επί 
τη εορτή της Αγίας Σκέπης της Υπεραγίας Θεοτόκου.
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Της Θείας Λειτουργίας προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φλωρίνης, 
Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίος, συλλειτουργούντος του Θεοφιλεστάτου 
Επισκόπου Αλμωπίας κ. Στεφάνου, Βοηθού Επισκόπου του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Εδέσσης κ. Ιωήλ. Στη λαμπρή αυτή πανήγυρη παρέστησαν κληρικοί, 
πολιτικές και στρατιωτικές αρχές, εκπρόσωποι των σωμάτων ασφαλείας, των 
φορέων, των συλλόγων, των σχολείων και πλήθος πιστών, που κατέκλυσαν τον 
πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό, συμμετέχοντας με ευλάβεια και συγκίνηση σε αυτή την 
τόσο ξεχωριστή ημέρα.

Κατά την ώρα του Κοινωνικού, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φλωρίνης, 
Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίος μίλησε καταλλήλως, αναφερόμενος στα υψηλά 
πνευματικά και εθνικά νοήματα της μεγάλης αυτής ημέρας. Επεσήμανε ότι η 
εορτή της Αγίας Σκέπης και η επέτειος του «ΟΧΙ» αποτελούν διπλή ευλογία για 
τον ευσεβή λαό μας, καθώς υπενθυμίζουν τη διαρκή προστασία της Υπεραγίας 
Θεοτόκου και την ανάγκη να διατηρούμε πίστη, ενότητα και εθνική ομοψυχία.

Τόνισε ακόμη τη σημασία, να εργαζόμαστε με αγάπη για την Εκκλησία, τον τόπο 
και την Πατρίδα μας, πράττοντας πάντοτε καλά, αγαθά και ειρηνικά έργα. Στην 
ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε και στην ιστορία και στη σημασία της 
ελληνικής σημαίας, ως συμβόλου ενότητος και θυσίας, που συνδέει πίστη, 
ελευθερία και εθνική ταυτότητα. Στο τέλος παρέθεσε μία διδακτική και 
πνευματικά ωφέλιμη ιστορία, η οποία γέμισε με συγκίνηση τους πιστούς.

Πριν την τέλεση της Δοξολογίας ο Ποιμενάρχης μας, ευχαρίστησε θερμά για μία 
ακόμη φορά τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Αλμωπίας κ. Στέφανο για την παρουσία 
του, τόσο κατά τον χθεσινό πανηγυρικό Εσπερινό και τη λιτάνευση της ιεράς 
εικόνος, όσο και κατά τη σημερινή ημέρα, στην Ακολουθία του Όρθρου και της 
Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας.Εξέφρασε επίσης την ευγνωμοσύνη στους 
τοπικούς άρχοντες, στους εκπροσώπους των σωμάτων ασφαλείας, των φορέων, 
των συλλόγων, των σχολείων καθώς και προς όλους όσους συνέβαλαν στην 
λαμπρή προετοιμασία αυτής της εορτής και πανηγύρεως.

Αμέσως εψάλη η Πανηγυρική Δοξολογία. Κατά την ώρα της τελέσεως της, οι 
ελληνικές σημαίες υψώθηκαν περήφανα εντός του Ιερού Ναού, συμβολίζοντας την 
ένωση πίστεως και πατρίδος. Ο κυματισμός τους πλάι στα ιερά λάβαρα γέμισε 
συγκίνηση τις καρδιές του εκκλησιάσματος.Η εικόνα των σημαιών στα χρώματα 
τα γαλανόλευκα, υπενθύμισε ότι η πίστη στον Θεό και η αγάπη στην Ελλάδα 
παραμένουν αχώριστα ιδανικά και πηγή δύναμης για κάθε Έλληνα.

Στη συνέχεια τελέστηκε Τρισάγιο στο Μνημείο πεσόντων που βρίσκεται στον 



προαύλιο χώρο του Ιερού Ναού της Αγίας Σκεπής, υπέρ αναπαύσεως των ηρωικώς 
αγωνισαμένων και πεσόντων υπέρ Πίστεως και Πατρίδος.

Τέλος πραγματοποιήθηκε η καθιερωμένη παρέλαση των σχολείων, των συλλόγων 
και των σωμάτων ασφαλείας, με την παρουσία του Σεβασμιωτάτου και του 
Θεοφιλεστάτου, των αρχών και των επισήμων καθώς και πλήθους κόσμου που 
καμάρωσε με συγκίνηση, όλους αυτούς που παρέλασαν τιμώντας τους ήρωες του 
1940.

Η ημέρα ολοκληρώθηκε μέσα σε πνεύμα ευγνωμοσύνης και εθνικής ανάτασης, 
καθώς η εορτή της Αγίας Σκέπης και η επέτειος του «ΟΧΙ» υπενθύμισαν για ακόμη 
μία φορά ότι πίστη, ενότητα και ειρήνη αποτελούν τις σταθερές βάσεις του λαού 
μας. Αξίες οι οποίες είναι η ασφάλεια για το παρόν και το μέλλον αυτού του 
ευλογημένου τόπου της πατρίδος και της Δυτικής Μακεδονίας μας.

 




























































